

Во Франции арестован швейцарец, подозреваемый в террористической деятельности | En France, un Suisse soupçonné d'activités terroristes a été arrêté

Auteur: Лейла Бабаева, [Лозанна](#) , 09.11.2017.



Швейцарская полиция на страже безопасности (tdg.ch)

Усилиями швейцарских и французских следователей во вторник 7 ноября были задержаны десять человек, один из которых – гражданин Конфедерации.

| Grâce à une opération franco-suisse, mardi 7 novembre 10 personnes ont été

appréhendées, dont un citoyen de la Confédération.

En France, un Suisse soupçonné d'activités terroristes a été arrêté

В своем коммюнике прокуратура Конфедерации (МРС) сообщает детали следствия в отношении 27-летнего швейцарца и 23-летней колумбийки. По сообщениям французской прессы, они жили вместе в Лозанне. Мужчину арестовали во Франции, а женщину – в Швейцарии, кроме того, в кантонах Во и Невшатель прошли обыски. Следствие по подозрению в нарушении федерального закона о запрете организаций Аль-Каида и Исламское государство было открыто на основании информации, поступившей от прокуратуры кантона Во. Представитель МРС Андре Марти подчеркнул в интервью телерадиокомпании RTS, что в Швейцарии не готовились никакие террористические акты.

Правоохранительные органы установили существование связи между задержанным швейцарцем и несколькими жителями Франции, с которыми он в онлайн-переписке предположительно обсуждал будущие теракты, детали которых пока неизвестны.

Арестованные во Франции лица в возрасте от 18 до 65 лет известны правоохранительным органам в связи с подозрениями в радикализации. Пятерых задержали в Ментоне (департамент Приморские Альпы), остальных – в регионе Иль-де-Франс и в департаменте Буш-дю-Рон. Прокуратура Конфедерации намерена выяснить характер отношений швейцарца и его подруги с этими лицами.

Кроме подозрительных сообщений (в частности, касательно предполагаемого нападения на полицейских в Ницце), которые швейцарец отправлял с помощью приложения Telegram, ранее он общался в социальных сетях с 13-летним французом, которого подозревают в подготовке нападения с использованием холодного оружия. Подростка задержали в регионе Иль-де-Франс в июне этого года.

Газета Le Temps сообщает, что кроссплатформенный мессенджер Telegram (созданный одним из основателей социальной сети ВКонтакте Павлом Дуровым) не в первый раз используется террористами. Один из преступников, причастных к убийству французского священника Жака Амеля в июле 2016 года, также использовал эту программу. Руководство Telegram закрыло десятки аккаунтов после терактов в Париже в ноябре 2015 года.

Вначале швейцарская и французская стороны вели независимые расследования, однако, учитывая контакты швейцарца с жителями Франции, правоохранители объединили свои усилия. Тесное сотрудничество привело к задержанию десяти человек в связи с фактами, которые можно квалифицировать, как «преступный сговор и прямое подстрекательство к совершению террористического акта с использованием средств интернет-коммуникации». В настоящее время следствие не может предоставить больше информации, подчеркивается в коммюнике МРС.

[борьба с терроризмом в швейцарии](#)

Статьи по теме

[Насколько радикальна швейцарская молодежь?](#)

[Сумасшедший или потенциальный террорист?](#)

[Швейцария намерена ужесточить наказание за терроризм](#)

[Первый в Швейцарии процесс против предполагаемого джихадиста](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/vo-francii-arestovan-shveycarec-podozrevaemyy-v-terroristicheskoy-deyatelnosti>